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1. Si consideri la funzione f(z,y) = z? + y* — 2%y

(a) Determinare gli eventuali punti stazionari di f e classificarli.

(b) Determinare estremo superiore e inferiore di f su R? precisando se si tratta
di massimo e/o minimo.

2. Siano

. Yy
D={(z,)eR?2: 0<zy<1, z>1}, ry) = —=>
{(z,y) <aysle>1l), o) Se—

Calcolare estremo inferiore e superiore di f in D precisando se si tratta di minimo
e/o massimo e calcolando anche gli eventuali punti di massimo/minimo.

3. (a) Sia V; il solido definito da
Vi i={(z,y,2) e R*: 22 +y?+22 < 2}In{(z,y,2) e R®: 22+4y* > 2z, 2 > 0}.

Determinare 1l volume di V] e le coordinate del suo baricentro.

(b) Sia V4 il solido definito da
Vo :i={(z,y,2) e Vi: z >0, y > 0}.
Determinare il volume di V5 e le coordinate del suo baricentro.

4. Sia D il dominio di R? racchiuso dalla curva v(t) = (t*.t(r —t)) con0 <t < 7e
dall’asse delle z. Calcolare
/ rdrdy.
D

Si ricorda che ogni passaggio deve essere adeguatamente giustificato.

Ogni esercizio verrd valutato in bhase alla correttezza ed alla chiarezza delle

spiegazioni fornite. La sola scrittura del risultato non ha alcun valore.
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1. Si consideri la funzione f(z,y) = 2% + y* — 22y°.

(a) Determinare gli eventuali punti stazionari di f e classificarli.

(b) Determinare estremo superiore e inferiore di f su R? precisando se si tratta
di massimo e/o minimo.
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Calcolare estremo inferiore e superiore di f in D precisando se si tratta di minimo
e/o massimo e calcolando anche gli eventuali punti di massimo/minimo.
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3. (a) Sia V] il solido definito da
Vi ={(z,y,2) e R?*: 22+’ +22 < 2}n{(z,py,2) e R*: 2 +y* > 2, 2 > 0}
Determinare 1l volume di V; e le coordinate del suo baricentro.
(b) Sia V3 il solido definito da
Vo ={(z,y,2) eVi: >0,y >0}.

Determinare 1l volume di V5 e le coordinate del suo baricentro.
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4. Sia D il dominio di R? racchiuso dalla curva 7(t) = (£*,t(m —=t)) con 0 <t < 7 e
dall’asse delle z. Calcolare

/ rdzdy.
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